



**Сеть международного научно-технического сотрудничества  
для стран Восточного партнерства (IncoNet EaP)**

**Международная конференция «Перспективы научно-технического  
и инновационного сотрудничества Европейского союза  
и стран Восточного партнерства в области энергетики»  
12-13 октября 2015 г.**

**Пресс-релиз**

12-13 октября 2015 г. в Минске прошла международная конференция «Перспективы научно-технического и инновационного сотрудничества Европейского союза и стран Восточного партнерства в области энергетики». Она стала одним из крупнейших мероприятий проекта ЕС «Сеть международного научно-технического сотрудничества для стран Восточного партнерства» (IncoNet EaP) в Беларуси. Задача проекта состоит в расширении диалога ЕС – Восточное партнерство в области научно-технической и инновационной политики по трем приоритетным направлениям: климат и природные ресурсы, энергетика и здоровье.

Конференция открыла серию мероприятий, объединенных под флагом 20-го Белорусского энергетического и экологического форума – крупнейшего международного мероприятия в области энергетики в стране.

Организаторами конференции выступили

- ❖ Региональный центр информации и научного развития, Будапешт, Венгрия (RCISD)
- ❖ Центр региональных и международных исследований и содействия в области науки, технологий и инноваций, Афины, Греция (CeRISS)
- ❖ Белорусский институт системного анализа и информационного обеспечения научно-технической сферы Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, Минск, Беларусь (БелИСА).

Конференция собрала 128 экспертов, которые представляли 81 организацию из 15 стран Европы (Австрия, Азербайджан, Армения, Беларусь, Венгрия, Германия, Греция, Грузия, Исландия, Молдова, Польша, Франция, Турция, Швейцария, Украина), ряда международных организаций (организации системы ООН, Центрально-Европейская инициатива, Энергетическая хартия, Европейский банк реконструкции и развития), а также из Европейской комиссии и тематических европейских технологических и инновационных платформ.

Среди участников - представители органов управления, координирующих политику в сфере науки, инноваций, энергетики, международного научного сотрудничества на национальном уровне и на уровне ЕС, международных организаций, крупных





международных проектов в сфере энергетики, гражданского общества, а также ученые и представители бизнеса. Треть участников – женщины.

Конференцию приветствовали Александр Шумилин, Председатель Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, Андрей Миненков, начальник отдела внешнеэкономических связей и научно-технической политики Департамента по энергоэффективности Республики Беларусь и Джорж Бонас, исполнительный директор Центра региональных и международных исследований и содействия в области науки, технологий и инноваций (Греция), научный координатор проекта IncoNet EaP.

Выступления открыла Карина Фиркавичуте, представитель Генерального директората по науке и инновациям Европейской комиссии с докладом об основных направлениях исследований, финансируемых ЕС, и инструментах их поддержки. Далее участники презентовали текущие международные стратегии, инициативы и программы, действующие в регионе Восточного партнерства, начиная с многосторонних инициатив ООН и крупных проектов, финансируемых ЕС, и завершая двусторонними проектами между странами ЕС и Восточного партнерства, а также национальными программами государств Восточной Европы. Вторая часть была посвящена обсуждению проблем инновационной деятельности в странах Восточного партнерства и перспективных направлений сотрудничества с Евросоюзом.

По итогам конференции будут разработаны рекомендации по расширению научно-технического и инновационного сотрудничества в сфере энергетики. До конца текущего года они будут предложены для включения в действующие и формирующиеся программы и инструменты финансирования заинтересованным организациям, международным донорам и национальным органам государственного управления в странах-членах ЕС и государствах Восточного партнерства.

Материалы и фотоархив конференции размещены на следующих сайтах:

<http://www.inco-eap.net/>

<http://www.increast.eu/>

<http://www.scienceportal.org.by/>

